

社长 总编 走基层

嘹亮童声唱响新时代

本报记者 石大东

夏日里的郑东新区人潮涌动,连续举办三场国际大型会议的郑州国际会展中心成为郑州最聚人气之地。在这里,国内外嘉宾路过平安大道与商务内环交叉口,总会被一座名为“起步”的雕塑所吸引,这是一个蓄势待跑的儿童形象,寓意郑东新区短暂的建城历史,却孕育着无限的成长空间。



第十一届众意路小学校园合唱课程展示活动精彩上演 记者 宋晔 图

十五年前,郑州国际会展中心打下第一根桩,拉开了郑东新区建设的序幕;十五年后的六一儿童节前夕,我们在郑东新区众意路小学校园合唱课程展示活动上,从孩子们的悠悠歌声中,感受着这座如意新城茁壮而上的成长足迹。

“合唱是学校的特色教育,从2007年建校起,学校每年都会儿童节前夕举办合唱活动,今年已经是第十一届。”

昨日下午1时30分,众意路小学校长王艳娟早早地站在校门口,迎接参加活动的孩子们。从建校时几个班的几百名学生,到现在的几十个班几千名学生,这所学校的学生数量随着郑东新区的发展而快速增长。

1时40分,在宽敞明亮的多功能室里,大屏幕上“众意好少年,唱响新时代”的字幕异常醒目,先到的孩子们正

在化着妆、走着台,后来的孩子们也在台下一遍又一遍地熟悉演唱曲目。《黄帝颂》《最美的光》《少年中国梦》《陪你长大》《at the zoo》……翻开孩子们的演出单,曲目繁多,中英文、红色经典与童谣交相辉映。“曲目都是音乐老师与学生、家长们共同商量的,大多是一首英文歌,一首中文歌,歌词或爱家,或爱国,都是体现积极向上,充满正能量的歌。”众意路小学副校长姜会雁介绍道。

“英文歌不算啥,英语差不多是东区每所学校的特色,全区从小学一年级全面开设外语课,实现双语教学的普及与特色发展。”郑东新区教体局局长田国安告诉记者,近几年,郑东新区通过开展校际交流合作、推进特色办学、开办国际学校等方式,着力引进国内外先进的教育教学方法,推动郑东新区教育由均衡化、现代化向国际化迈进。

近三个小时的合唱课程展示,孩子们始终精神饱满,在现场观众热烈的掌声中,孩子们的歌声也越来越响亮。

城市在长大,学校在也成长。从众意路小学南瞰北望,如意湖触手可及,龙湖若隐若现,两座湖泊通过运河相连,构建起了作为河南省新型城镇化建设样本,郑东新区如意城市之型,尽显生态宜居之美。

党的十九大报告指出,优先发展教育事业。建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程,必须把教育事业放在优先位置,加快教育现代化,办好人民满意的教育。从孩子们的歌声和笑脸里,我们能够深深感受到新时代传递着的精神力量,这样的教育,让我们国家和民族的未来充满无限希望。

争做新时代好队员



昨日,伊河路小学举行“争做新时代好队员”新队员入队仪式,校团委进行了精彩演奏。袁义茹 摄影报道

历时14天,行程4300多公里

他们用行动 赢得珍贵军礼

本报讯(记者 张华 通讯员 刘金有 杨钰路 赵婷婷)口渴端茶递水、上厕所随时陪护,寂寞了还有人介绍沿途的人文趣事,在郑州铁路局客运段的高铁列车上,3位行动不便的退伍老兵,在历时14天、4300多公里的旅途中,受到铁路人无微不至的关怀。下车时,3位旅客不约而同向他们致以军礼。

3位特殊旅客 辗转河北、河南、四川三地

5月25日11时20分,在河北省定州高铁站的站台上,3位行动不便的老人在乘务员的搀扶下,步履蹒跚地走下由河南商丘开往北京西的G1560次列车。列车长还特意向该站工作人员交代:“一定要把这3位特殊旅客安全送出车站。”

这3位旅客均系保定籍的退伍老兵,其中刘兵合已是73岁高龄。他们都是应邀在河南许昌参加“建设西藏、保卫边疆”经验交流和传统教育座谈会后,又到四川蒲江参加了另一场座谈会。

5月23日座谈会结束,他们3人坐上由成都东开往郑州东的G2214次列车。在郑州下车后,他们还顺便参观游览了中国名刹少林寺,然后又换乘G1560次列车返回河北定州老家。

一路上受到 列车长和乘务员关爱

郑州铁路局客运段高铁一队和高铁三队的车长和乘务员把3位退伍老兵作为重点旅客,进行特殊照顾。一路上,乘务员为他们端茶送水、弄吃的,搀扶上车下车,从不停歇。

为解除3位退伍老兵行车途中的寂寞和枯燥,列车长和乘务员用自己掌握的历史和旅游知识,轮流向他们介绍了沿途的悠久历史和人文景观。

3位退伍老兵在历时14天、往返行程4300多公里的旅途中,受到特殊服务后深深感动,下车后不约而同地向列车人员敬了一个庄严的军礼。

6月6日下午,考生熟悉高考考场

六步骤现场演练“无声入场”

“无声入场”共分6个步骤

监考员核对待考证、身份证——使用金属探测仪检查有无携带违禁物品——合格后进入身份验证程序——读取指纹信息进行匹配——验证通过进入拍照界面——拍照后考生入场。

考生若指纹比对连续3次未通过,可拍照后先入场考试。监考员暂留其

准考证和身份证,待开考15分钟后,由主考或一名副主考通过身份验证系统主考终端进行报名照片、入场照片和身份证三对照检查。认定无误的,考试结束前将身份证、准考证退回所在考场,退还考生;无法认定的,考生在当科考试结束后到考务办公室现场确认。

6月6日下午演练“无声入场”

省招生办提醒广大考生和家长:“全省教育招生部门将为考生提供细致周到的服务,广大考生只要按照要求认真做好考前准备,主动配合身份核验和随身物品检查,都会顺利入场,

轻松应考。” 根据安排,6月6日下午,在考生熟悉高考考场时,全省各考点将组织考生进行实战演练,确保考生的衣物符合“无声入场”的要求。

本报讯(记者 张竞昫)防范器材作弊,今年高考,考生进入考场时须接受金属探测器检查,无报警声方可入场。如何确保“无声入场”,5月30日,省招生办详解高考入场检查具体流程。



■ 相关新闻

高招网上咨询6月25日启动

本报讯(记者 张竞昫)记者昨日从省招生办获悉,6月25日~28日,我省将组织招生高校集中举办2018年度高招河南专场网上咨询活动。

为方便考生在考后顺利完成志愿填

报,教育部“阳光高考信息平台”(http://gaokao.chsi.com.cn 或 http://gaokao.chsi.cn)将为广大考生提供免费的网络咨询服务,工作时间为6月25日~29日,每天9:00~12:00,15:00~18:00。

其中,6月25日~28日为河南省网上咨询专场,“阳光高考信息平台”将设置河南考生的专门入口,针对我省考生解答政策问题。高招咨询活动不得以营利为目的,一律不得向考生和家长收取费用。